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circolare 9/07 
Prot. n.  556                                                                
Roma, 20 dicembre 2007 
 
 
Alla c.a.  -  Aziende 
             -  Centri Servizi 
             -  Consulenti   
             -  Società di software 
 

 e p.c.  – Parti Sociali 
           -  Organi del Fondo 

 
OGGETTO: FONDO EST – Cambio modalità di pagamento –    
                  
9.1 - Ricordiamo che la maschera per il cambio modalità di pagamento sarà operativa fino al 
31.12.2007 , senza possibilità di deroga.  
La successiva occasione di cambiare modalità di pagamento sarà, quindi, nel dicembre  2008, per 
l’anno 2009. 
 
9.2 - Se si è optato, per il prossimo anno, per la nuova metodologia di pagamento annuale o 
mensile,  si ricordano gli elementi fondamentali della procedura: 
1 –  la lista dipendenti e le variazioni (assunzioni, cessazioni, passaggi da full-time a part-time e 

viceversa, ecc.) si inviano esclusivamente attraverso il flusso XML.  
 Nel sito è presente una utilità che può aiutarla all’elaborazione del file. 
2 –  il Regolamento stabilisce che nel caso di pagamento annuale non è prevista la restituzione 

del contributo per lavoratori cessati in corso d’anno. 
3 -   Per l’annuale le variazioni che riguardano le cessazioni si effettuano una sola volta all’anno. 
 
9.3 - Se si è optato, per il prossimo anno, per la nuova metodologia di pagamento trimestrale,  
si  ricordano gli elementi fondamentali della procedura: 
1 -  la lista dipendenti si invia la prima volta attraverso il flusso CSV, tutte le ulteriori variazioni si 

inseriscono manualmente.  
2 -  la modalità è anticipata con pagamento entro il 16 del primo mese del trimestre. 
 
Se non si possiedono i requisiti sopra menzionati, si può tornare alla modalità di pagamento 
precedente entro il 31.12.07.  Si può, infatti,  rientrare nella maschera del cambio modalità, 
togliere la spunta nell’apposita casella e salvare. Verrà così ripristinata la modalità di pagamento 
del 2007. 
 
 Cordiali saluti. 
 
             
                                                                                      IL DIRETTORE 
                          Dott. Massimo Nozzi 


